

še prebolelo. — Okoli Dunaja so se je že zlo odkrižali. Al v Šlezii na Pruskem se razširja kuga čedalje bolj; spet se je pritepla v 3 kantone; v okolici vratislavski (Breslau) je tako huda, da je več vasí popolnoma zapertih; v vsako vas gré vsaki dan po 20 do 40 vojakov z oficirjem, da se vstavijo okoli vasí in ne pusté nobene živine ven, nobene noter. — Saksonska vlada je ojstro prepovedala, da ne sme nobena živina iz Českega na Saksonsko; kdor se pregreší zoper prepoved, plača 10 do 100 tolarjev ali pa pride v ječo.

Iz Krakova 27. dec. — Tukajšni vradni časnik nanzanja važen razpis gosp. ministra notranjih oprav do deželnega poglavarstva od 20. decembra, v katerem gledé na okoljšine in potrebe deželne razlaga političnim vradnijam, ktereга jezika se imajo posluževati v svojih opravilih. Ena prvih reči — pravi gosp. minister v tem razpisu — je, da si cesarske kancelije prizadevajo, zaupanje ljudstva vživati. To se pa drugač doseči ne more, kakor s tem, da kancelije, ki imajo z ljudstvom opraviti, ž njim govoré v njegovem jeziku in mu tudi dopisujejo v njegovem jeziku, ker le po tej poti more vradnik vse ljudém tako dopovedati, kakor je treba. Napočna in vzajemni razumevnosti nasprotna navada, ljudem pisma v nemškem jeziku pošiljati, ki nemškega jezika ne razumejo in ki si morajo še le tolmača iskati, da jim pismo razloži, je, ne gledé na mnoge druge napake, po dozdanjih skušnjah dostikrat kancelijam za tega voljo več opravila dala, ker zakotni pisaci nevednim ljudém lahko černo namesto belo iz pisma povedó in jih tako zapeljejo, da si dajo po takih pisacih pisanja do gosposk v rečeh napravljati, ki so jasne že same po sebi ali pa popolnoma dognane, le da si krajcar zaslužijo. Zlasti takrat, ko imajo cesarske gosposke s občinami (srenjami) in s župani opraviti, je posebno treba, da se gosposka in županija prav razumete in se tako odpravijo vse berklarije zakotnikov. H koncu pa pravi omenjeni ministerski razpis, da za svoje notranje opravke in med seboj se imajo politične gosposke vedno nemškega jezika posluževati in nobenega drugzega. — Upati je, da ta postava bo tudi v vseh družih deželah našega cesarstva veljavo zadobila, kjer je enaka potreba kakor v Galicii, — tedaj tudi v slovenskih deželah.

Iz Benetk 25. dec. Danes je sam Bog odvernili grozno nesrečo, ki bi se bila v veliki cerkvi sv. Marka gotovo zgodila, ko se je težek četverovogelen kamen z stropa sprožil in s strašnim ropotom poleg prižnice v cerkev padel, kmali potem, ko so njih eminencija patrijarh odpridigovali in leco zapustili. K sreči ravno takrat ni bilo nobenega človeka okoli prižnice.

Iz Francozkega. Iz Pariza. Kar je prišel v zadnjem našem listu lanskega leta omenjeni spis „Papež pa kongres“ na dan, kateri s prederzno roko sega po papeževi svetni oblasti in hoče, naj bi sv. Oče v prihodnje le bili samo župan rimskega mesta in pa penzjonár katoliških vlad, se na Francozkem pa tudi skor v celi Evropi nič drugzega ne govori kakor od te, od nekterih preklinjane, od družih močno hvaljene brošure, ktere dosihmal cesar Napoleon še ni zatajiti dal, tedaj on še zmiraj za njenega očeta veljá. Berž potem je rimska vlada po svojem poslancu v Parizu vprašala francozko vlado: kako in kaj je s tem spisom? Tudi avstrijska, španjolska in napolitanska vlada so enako vprašanje zastavile. Minister Valevski je vse lepo potolažil, rekši jim, da „dokler bo on minister, se francozka vlada ne bo nikoli ravnala pobesedah tega spisa“. Koliko veljavo ima pa to zagotovilo, bojo vlade tako dobro vedile kakor ves drug svet, kateri vé, da Napoleon je cesar in si sam minister ob enem; vsi njegovi ministri so le cesarjevi sekretarji. Vendar poslednje novice iz Pariza zagotovljajo, da zavolj teh ho-

matij, ki jih je napravila omenjena brošura, se kongres ne bo razderl, ampak le za nektore dni zakasnil, — da kardinal Antonelli pride v zbor, in da angležka, ruska, pruska, švedska in sardinska vlada bojo podpirale francozko. — Da je omenjena brošura, ktere se je samo v Parizu berž 43.000 iztisov poprodalo, v papeževe dežele (Romagno) pa je je šlo kot listja in trave, na Francozkem zlasti med duhovšino velik hrup napravila, si lahko vsak sam misli. Škofje so pisali berž pastirske liste, al noben časnik se jih ne upa natisniti, ker tiskarska postava jim stopa ojstro na pete. Časnik „Univers“, ki se je edini vzdignil zoper ta spis in je med drugim rekel, da — ako se to zgodi, kar bukve te zagovarjajo, „bodo prišle strašne prekucije in naše stoletje bo zapustilo naslednikom našim strahú in groze brez konca in kraja“, je bil vdrugič posvarjen; še enkrat, in zakljenkalo mu bo. Škof orleanski je svoj pastirski list premenil v „pismo katoličana“, in v tej podobi so ga natisnili nekteri časniki. Najhuje govori škof v tem pismu zoper milošnjo, ki jo imajo po omenjeni brošuri katoliške vlade papežu dati ter pravi: „Kaj, ubogajme! Oj, če papež kadaj tako deleč pride, da bo milošine potreboval, jo bo z večjo častjo vzel iz rok ubogih kakor iz Vaših. 500 škofov, ki so se po celem svetu za papeža oglašili, bo že spravilo dnar za njegove potrebe skupaj, in ako bi treba bilo, bo katoliški svet mu tudi vojakov dal“. Pravijo, da cesar Napoleon bo zdaj le pazil: ali bi s svojimi nameni na Francozkem utegnil več zgubiti kakor z osvobodnim Rimom si pridobiti — in po tem bo ravnal. Govor, ki ga je imel na novega leta dan do poslancov tujih vlad, in ktereга je ves svet radovedno pričakoval, je krotak, da je kaj. „Hvala lepa — je odgovoril papeževemu poslancu, ki po stari navadi v imenu vseh družih srečo voši cesarju — za Vaše vošila; srečnega se čislam, da Vas danes spet opomniti morem, da, dokler je vlada v mojih rokah, sem vedno spoštoval stare pravice. Tudi Vas prosim prepričanim biti, da si bom vedno prizadeval — kolikor bo v moji moči — zaupanje in mir svetu dati“.

Pogovori vredništva. Gosp. Jak. Saj. v Kl: Prejeli vse in oddali. — Gosp. prof. J. T. na R: Hvala lepa za poslano; sicer pa nas bo in gotovo vse brave našega lista serčno veselilo, ako bote spolnili, kar nam je pisemce Vaše obljubilo. „Novice“ so že adresirane.

Kursi na Dunaji

31. decembra 1859

v novem denarji.

Deržavni zajemi ali posojila.	Druge obligacije z lotrijami.
5% obligacije od leta 1859	Kreditni lozi po g. 100 .g. 105.25
v novem dnar. po 100 g. g. 68.—	4 1/2% Terzaški lozi po 100 „ 124.—
5% nar. posojilo odl. 1854 „ 79.50	5% Donavske parabrod-
5% metalike 72.80	ske po g. 100 101.50
4 1/2% „ 64.50	Knez Esterhazy. po g. 40 „ 83.—
4% „ 57.50	Knez Salmove po g. 40 „ 41.—
3% „ 43.50	Knez Palfyove po g. 40 „ 38.50
2 1/2% „ 36.—	Knez Claryove po g. 40 „ 36.25
1% „ 14.—	Knez St. Genoisove po g. 40 „ 38.50
Obligacije zemlišn. odkupa.	Knez Windischgrätz. po g. 20 „ 23.—
(po 100 gold.)	Grof Waldsteinove po g. 20 „ 28.50
5% doljno - avstrijsanske g. 91.—	Grof Keglevičeve po g. 10 „ 15.50
5% ogerske. 74.25	Denarji.
5% horvaške in slavonske „ 73.—	Cesarske kroneg. 17.—
5% krajske, štajarske,	Cesarski cekini 5.89
koroške, istrijsanske „ 76.—	Napoleondori (20 frankov) „ 9.93
Deržavni zajemi z lotrijami	Souvraindori 17.05
Zajem od leta 1834 po 250 „ 367.—	Ruski imperiali 10.15
„ „ „ 1834 petink. „ 365.—	Pruski Fridrikdori 10.65
„ „ „ 1839 122.—	Angleški souvaindori 12.45
„ „ „ 1839 petink. „ 115.50	Louisdori (nemški) 10.10
4% narodni od leta 1854 „ 112.75	Srebro (azijo) 24.—
Dohodkine oblig. iz Komo „ 16.75	